

ВТОРНИК
16 апреля 1940 г.
№ 52 (1230)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

807492

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРИСПОЛКОМА

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ПРАЗДНИК 1 МАЯ

Развернувшееся социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки охватило миллионы рабочих, колхозников и интеллигенции. Под знаменем социалистического соревнования они совершают новые трудовые подвиги, борются за выполнение исторических задач, поставленных XVIII съездом большевистской партии в третьей сталинской пятилетке, и за скорейшее разрешение основной экономической задачи СССР — в течение 10—15 лет догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны в экономическом отношении.

Включившись в это великое соревнование, шахтеры треста «Киселевичуголь», металлсты машиностроительного завода, рабочие других предприятий перевыполнением государственного плана завершили 1939 год.

Вступая в новый 1940 год, передовые коллективы шахт и предприятий, колхозов и совхоза еще выше подняли знамя социалистического соревнования и великий праздник 1 Мая встречают новым производственным подъемом.

Рабочие и инженерно-технические работники шахты № 5, досрочно выполнив план первого квартала, за 13 дней апреля имеют 109 процентов выполнения плана. Шесть участков на шахте выполняют план

от 95 до 124 процентов и остальные два участка близки к выполнению. Новая волна соревнования развернута на шахте № 1—2. Коллектив шахты на деле выполняет взятые на себя социалистические обязательства. За 13 дней апреля по шахте выдано 1.726 тонн угля сверх плана. Шесть участков на этой шахте перевыполняют план угледобычи. Замечательно работают горняки 6 участка (начальник т. Кокорин). С начала месяца участок выполняет план на 142 процента, 7 участок (начальник т. Слюнин) идет на уровне 116 процентов.

Высокими производственными показателями встречает праздник 1 Мая коллектив металллистов Киселевского машиностроительного завода. Производственную программу по выпуску продукции за первый квартал завод выполнил на 108 процентов. В первом месяце второго квартала металллисты темпы не снижают.

Широко разгораются огни предпраздничного социалистического соревнования на колхозных и совхозных полях нашего района. Колхозники и рабочие совхоза готовят производственные подарки к празднику 1 Мая.

Наряду с этим следует отметить, что не на всех шахтах еще по-большевистски развернуто предпраздничное соревнование. Шахта № 3 еще не так давно держала первенство и об этой шахте знали как о передовой не только в Киселевске, но и в Кузбассе. Однако сейчас она вот уже четвертый месяц находится в глубоком прорыве. Только за десять дней апреля шахта задолжала 1.235 тонн угля и 13 числа выполнила суточное задание лишь на 76 процентов.

Неудовлетворительно работает шахта № 4—6, которая своей позорной работой весь трест тянет назад. С начала года эта шахта задолжала стране 34.100 тонн угля.

Хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации шахт № 3 и № 4—6 должны покончить с позорным отставанием в угледобыче, они должны понять, что несут полную ответственность за выполнение плана угледобычи. Страна требует от горняков шахт № 3 и № 4—6 угля, и они должны его дать. На основе широкого социалистического соревнования ликвидируем прорыв на отстающих шахтах, выведем их в ряды передовых.

Выше знамя предмайского социалистического соревнования! Достойно встретим великий пролетарский праздник 1 Мая!

В честь третьей областной партконференции

Замечательными производственными показателями отметили день открытия третьей Новосибирской областной партийной конференции — 14 апреля передовые участки шахты № 3.

Лучше всех работал коллектив 3 участка, выполнивший за эти сутки план угледобычи на 156 процентов. Горный мастер т. Рубин со своей сменой выполнил задание на 180 процентов. Неплохо работали горняки 4 участка, которые выполнили суточное задание участка на 128 процентов. Так же

перевыполнили суточные планы 5 участок — на 107 процентов и 6 участок — на 110 процентов. В результате хорошей работы четырех участков в этот день шахта, в течение длительного времени находившаяся в прорыве, на 2 процента перевыполнила суточную добчу.

Рабочие и инженерно-технические работники шахты должны закрепить достигнутые успехи за 14 число и перевыполнением плана угледобычи встретить праздник 1 Мая.

Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) 11 апреля 1940 года приняли постановление «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами».

В целях усиления заинтересованности колхозов в дальнейшем расширении общественных посевов зерновых культур, поднятии урожайности и в полной обработке всей пахотноспособной земли, а также внедрения правильных севооборотов, постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) отменяется существующий порядок исчисления обязательных поставок зерна и риса государству колхозами по плану посева этих культур.

Начиная с урожая 1940 года, колхозы привлекаются к обязательным поставкам зерна и риса государству с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами.

В размер пашни, по которой исчисляются обязательные поставки зерна и риса государству, включаются огороды, а также новые земли, подлежащие освоению по государственному плану (распашка щелины, осушка болот и раскорчевка кустарников) на второй год освоения. Из пашни, по которой отчисляются обязательные поставки зерна и риса государству, исключаются площади, занятые под посевами хлопка, сахарной свеклы, льна, конопли, цикория, табака, махорки, эфиромасличных, новолубянных и лекарственных культур, кользы, сафлора, корандра, аниса, мака, рыжика, арахиса, лягушанции, периллы, каучуконосов и занятые под посадками тутовых, фруктовых, ягодных, виноградных насаждений и субтропических культур, продукция с которых сдается государству в действующем ныне порядке.

Нормы обязательных поставок зерна и риса государству колхозами, не обслуживаемыми МТС, должны быть на 15 процентов выше норм, установленных для колхозов, обслуживаемых МТС данного района.

Обязательные поставки зерна и риса государству колхозами зернового семеноводства (райсемхозами) производятся по культурам пропорционально площади каждой культуры, установленной планом сева.

Независимо от фактического посева зерновых культур в колхозах, размеры обязательных поставок зерна и риса государству колхозами, исчисленные по пашне, остаются неизмененными.

Начиная с урожая 1940 года, единоличные хозяйства и некооперированные кустари привлекаются к обязательным поставкам

зерна и риса государству с каждого гектара пашни, находящейся в пользовании этих хозяйств, по нормам с гектара пашни на 0,6 центнера выше норм, установленных для колхозов, обслуживаемых МТС данного района.

Колхозники, рабочие, служащие и кооперированные кустари, имеющие посевы зерновых культур, привлекаются к обязательным поставкам зерна и риса государству с площади фактического посева по нормам, действовавшим в 1939 году для единоличных хозяйств данного района.

Постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) установлены на 1940 год календарные сроки выполнения годовых обязательств по обязательным поставкам зерновых культур государству в процентах от годового плана по каждой области, краю, республике в отдельности.

Согласно постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), к обязательным поставкам зерна и риса государству не привлекаются:

а) хозяйства нетрудоспособных, ввиду преклонного возраста — мужчин, достигших 60-летнего возраста и женщин — 55-летнего возраста, не имеющих других трудоспособных членов семьи, занятых в данном хозяйстве, а также хозяйства престарелых мужчин и женщин, сыновья которых находятся на действительной военной службе, а в семьях остались жены с детьми до 7 лет;

б) хозяйства красноармейцев, если глава семьи находится на действительной военной службе, а в семье осталась его жена с детьми до 7-летнего возраста;

в) хозяйства инвалидов войны и труда, отнесенных к первой и второй группам инвалидности органами социального обеспечения или социального страхования.

Выполнение установленных обязательств по сдаче зерна и риса государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза и единоличного хозяйства и должно быть произведено из первых обмолотов, причем намеренное невыполнение обязательств будет караться законом.

Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы и единоличные хозяйства обязательства по сдаче зерна и риса, превышающие погектарные нормы.

Все излишки хлеба после выполнения обязательств по сдаче зерна и риса государству остаются в полном распоряжении колхозов, колхозников и единоличников.

(ТАСС).

ВЕСТИ С КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ

ПЕРВЫЕ ДНИ НА ПОЛЯХ

Большинство колхозов нашего района вступило в весенне-посевную кампанию. На сегодняшний день в 17 колхозах работает 35 тракторов, которые уже вспахали 325 гектаров; конными плугами вспахано в этих колхозах более 160 гектаров. Передовым колхозом идет «Красная пятилетка».

Здесь вспахано 100 гектаров и забороновано 30 гектаров. Колхозы «Первое мая», «Переменник», «Ударник» приступили к боронованию и культивации.

ПРИСТУПИЛИ К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ

13 апреля колхоз «Прогресс» себя обязательство выполнять приступил к весенним полевым работам. Отправляясь в поле и садясь за руль своего стального коня, тракторист тов. Кузнецова заявил: «Я беру на

себя обязательство выполнить свое задание на 200 процентов, стахановской работой добывая права на получение переходящего мандата обкома ВКП(б) и облисполкома».

ВЫПОЛНЯЕТ ВЗЯТОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Тракторист т. Тараков Ф. ме 7,5 гектара мягкой пахоты. Тов. Тараков выполняет взятое обязательство на совещании трактористов Бурлаковской МТС.

Предмайское социалистическое соревнование

Выполним взятые обязательства

В прошлом месяце моя смена работала плохо, сменное задание ежедневно не выполнялось. Забойщик тов. Попов, работая в нарезках, выполняет нормы до 200 процентов, крепильщик тов. Нечаев — свыше 200 процентов.

В подарок празднику 1 Мая мы всей сменой взяли обязательство выполнить апрельский план добычи угля на 110 процентов. Это обязательство смена с честью выполнит и завоюет право участвовать в передовой колонне в первомайской демонстрации.

В апреле месяце, включившись в предмайское социалистическое соревнование всем коллективом смены, значительно повысили. 13-дневное задание выполнили на 108

процентов. В отдельные смены задание выполняем до 130 процентов. Забойщик тов. Попов, работая в нарезках, выполняет нормы до 200 процентов, крепильщик тов. Нечаев — свыше 200 процентов.

Среди рабочих и служащих Киселевторга широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу международного пролетарского праздника 1 Мая. Продавцы, включившиеся в предмайское социалистическое соревнование, готовятся встретить 1 Мая выполнением и перевыполнением плана товарооборота. С каждым днем растет число стахановцев и ударников.

Хорошие показатели в работе имеют стахановцы: заведующий магазином № 44 т. Татарников, выполнивший квартальный план товарооборота на 124 процента, заведующий магазином № 20 т. Фофанов — на 121 процент и продавец магазина № 1 т. Бурлакова, выполнившая мартовский план на 115 процентов. За перевыполнение плана магазину № 1 было вручено переходящее красное знамя Новосибирского облисполкома.

Борясь за выполнение взятых обязательств, строители показывают образцы организованности в своей работе. В нашей горстройконторе нет ни одного работника, не выполняющего своего производственного задания, большинство строителей выполняет нормы на 130—150 процентов.

Каждый день наш коллектив активно обсуждает результаты работы за день, лучшие люди занесаются на доску почета.

Начальник горстройконторы
С. Пыжов.

Производственный план выполним на 150 процентов

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, рабочие, служащие и инженерно-технические работники городской строительной конторы, которая также работает на строительстве школы.

Борясь за выполнение взятых обязательств, строители показывают образцы организованности в своей работе. В нашей горстройконторе нет ни одного работника, не выполняющего своего производственного задания, большинство строителей выполняет нормы на 130—150 процентов.

Каждый день наш коллектив активно обсуждает результаты работы за день, лучшие люди занесаются на доску почета.

Начальник горстройконторы
С. Пыжов.

Обязательства работников связи

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, работники Трудоармейского почтового отделения взяли на себя обязательство во время посевной обслуживать население только на «отлично». Они обязались провести подписку среди населения на газету «В бой за уголь» в количестве 850 экземпляров, распространить политической и сельскохозяйственной литературы на тысячу рублей, проводить в полевых brigадах громкие читки газет и журналов и вызвать на социалистическое соревнование работников почтовых отделений села Сергеево, Бурлаки, Верх-Чумыш и поселка Калзагай.

П. Юрищев.

К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

В. И. ЛЕНИНА

ЛЕНИН и НАРОД

Читая и перечитывая книги Ленина, советские люди видят, чувствуют, как Владимир Ильич любил народ, с каким уважением относился к трудящимся массам.

С какой любовью вспоминал Ленин на III Всероссийском съезде Советов одну старушку, которая сказала, что при советской власти «не надо бояться человека с ружьем»: это брат и друг трудящихся. И, вслушиваясь в этот голос народа, Ленин воскликнул: «Российская советская республика будет непобедима».

Неразрывными узами связан был Ленин с рабочими и работниками, крестьянами и крестьянками. Служение народу, борьбу за счастье народа Ленин считал высшим долгом революционера, целью всей своей

жизни. Как только молодой Ленин приехал в конце прошлого столетия в Петербург, он стал самым близким и любимым другом и товарищем жителей лачуг на заброшенных рабочих окраинах. Вечером в неясном свете керосиновых фонарей быстро шагал Владимир Ильич по разболтанным деревянным мосткам глухих улиц, спешил к рабочим, чтобы вместе с ними писать обличительные листовки против царизма, помещиков и капиталистических хищников.

Позже, находясь в ссылке, в далеком сибирском селе Шушенском, Ленин с горечью писал: «Я ничего так не желал бы, ни о чем так много не мечтал, как о возможности писать для рабочих». Владимир Ильич понимал основную задачу револю-

соревнование

Соревнование за достойную встречу

1 Мая

Среди рабочих и служащих Киселевторга широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу международного пролетарского праздника 1 Мая. Продавцы, включившиеся в предмайское социалистическое соревнование, готовятся встретить 1 Мая выполнением и перевыполнением плана товарооборота. С каждым днем растет число стахановцев и ударников.

Хорошие показатели в работе имеют стахановцы: заведующий магазином № 44 т. Татарников, выполнивший квартальный план товарооборота на 124 процента, заведующий магазином № 20 т. Фофанов — на 121 процент и продавец магазина № 1 т. Бурлакова, выполнившая мартовский план на 115 процентов. За перевыполнение плана магазину № 1 было вручено переходящее красное знамя Новосибирского облисполкома.

Неплохо работают заведующие магазинами тт. Мирошниченко, Пуговкина, Конощенко, депутат городского совета депутатов трудящихся, продавцы тт. Пронина и Фамильцева. К своим обязанностям они относятся добросовестно, магазины содержат в образцовом состоянии, не имеют жалоб со стороны покупателей. Тов. Сучкова, работая продавцом, в своей работе не имела ни одного случая растраты, ежемесячно выполняет и перевыполняет план товарооборота, за хорошую работу была три раза премирована. За образцовое выполнение своих обязанностей она выдвинута на должность заведующей магазином.

В честь 1 Мая рабочие и служащие Киселевторга взяли обязательство работать еще лучше.

А. Бондаренко.

ционных марксистов так: надо вносить социалистическую сознательность в стихийное движение масс, вооружить рабочих передовой революционной теорией. Только так можно было организовать и закалить

massы для победоносного штурма самодержавия и капитализма.

Ленин ненавидел тех, кто смотрел на рабочих свысока, кто вместо серьезного обсуждения исторических судей страныничкал массы барабанными прибаутками, сладеньkim пустословием. Ленин ненавидел тех, кто звал марксистов приоравливаться к отсталым настроениям, плестись в хвосте несознательных элементов.

Ленин беспощадно срывал маски с этих «радетелей» — всяких оппортунистов, лживых «друзей», предававших народ. Ленин требовал честного и правдивого отношения к народу, он всегда говорил массам правду, только правду, какой бы горькой она ни была. Ленин всегда учился у масс и требовал того

Открылась III областная партийная конференция

14 апреля, в 6 часов вечера, в театре «Красный факел» открылась третья Новосибирская областная партийная конференция, на которую прибыло 407 делегатов с решающим голосом и 116 — с совещательным.

Конференцию открыл секретарь обкома ВКП(б) тов. Г. Н. Пуговкин. В своей вступительной речи тов. Пуговкин отметил огромные успехи Советского Союза, которые достигнуты под руководством великой партии Ленина — Сталина как в социалистическом строительстве внутри страны, так и во внешней политике.

Мирная политика Советского Союза не только обеспечила нормальное развитие страны Советов, — говорит тов. Пуговкин, — но неизмеримо подняла ее международное влияние. Планы империалистов разбились о несокрушимую мощь Советского Союза и славной, непобедимой Красной Армии.

В зале гремят бурные аплодисменты в честь родной, могучей Красной Армии.

— Наша партия под руководством товарища Сталина провела большую работу по очищению и сплочению своих рядов, — продолжает тов. Пуговкин, — партия стала еще более боеспособной, сплоченной вокруг своего Сталинского ЦК и великого Сталина.

Все делегаты конференции и гости встают и в зале долго длиется бурная овация в честь великого и любимого вождя товарища Сталина. Тов. Пуговкин выражает уверенность, что областная конференция большевистски проведет свою работу, развернет деловую критику и самокритику и обеспечит еще большую боеспособность и сплоченность рядов областной партийной организа-

ции вокруг ЦК ВКП(б), вокруг великого Сталина и добьется новых успехов в своей работе.

Конференция избирает президиум в составе 47 человек. В числе избранных тт. Пуговкин Г. Н., Аксенов А. И., Кузнецов Ф. Д., Бабич В. И., Соколов Л. И., Амосов П. Ф., Кудрявцев Г. И., Калинин С. А., Смирнов П. К., Волков И. А., Мурзов А. И., Чалдышев А. Н., Белан Р. В., Кострикина М. И., Многолетний И. А. и др.

Под долго несмолкающие овации и крики «ура» в почетный президиум конференции избираются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Андреев, Жданов, Микоян, Хрущев, Берия, Шверник, Маленков, Дмитров.

Конференция избирает затем секретариат из 10 человек, мандатную комиссию и редакционную комиссию.

С чувством глубочайшей любви и преданности конференция приняла приветственное письмо великому вождю и учителю товарищу Сталину.

Затем с большим докладом о работе Новосибирского областного комитета ВКП(б) выступил секретарь обкома тов. Г. Н. Пуговкин. В своем докладе, богатом конкретными фактами, тов. Пуговкин, отметив значительные успехи, достигнутые в развитии хозяйства и культуры области, и указав на имеющиеся недостатки в работе как промышленности, так и в сельском хозяйстве, предложил в дальнейших хозяйственно-политических и культурных задачах, на разрешение которых необходимо мобилизовать активность всей областной партийной организации, рабочих, колхозников и советской интеллигенции нашей области.

солдатами и взять дело мира в свои собственные руки».

Это было решение вождя, беспрецедентно верившего в народ.

Ленин любил народ, как верный сын любит свою мать, и во всей истории человечества не найти примера, чтобы народ так душевно любил своего вождя.

«Не умер Ленин — Ленин жив!» — поют на всех языках мира труждающиеся и угнетенные:

«Ленин наш! К тебе в сердцах таится вечная любовь, И имя славное твое гремит над миром вновь и вновь».

Ленин живет и вечно будет жить в сознании народа, Ленин живет в делах социализма. Народ знает, что Сталин — это Ленин сегодня. Товарищ Сталин, великий продолжатель дела Ленина, ведет наш народ к сияющим высотам коммунизма.

В. ВЛАДИМИРОВ.

ЗВЕНО В КОЛХОЗЕ

Одним из важнейших мероприятий по улучшению организации труда является переход к организации постоянных звеньев в колхозах. Важнейшим условием успеха в работе звена является правильное его комплектование. В состав постоянных колхозных звеньев должны быть включены все колхозники бригады, за исключением обслуживающего персонала: сторожей, поваров и конюхов. При подборе людей в звено надо обязательно учитывать опытность колхозников, пол, семейное положение и т. д., так как это имеет большое значение в деле создания работоспособных и действительных постоянных звеньев.

Распределение колхозников по звеньям производят бригадир совместно с звеневыми, с учетом желания отдельных колхозников. Принцип полной добровольности каждого колхозника при комплектовании звеньев передовыми колхозами заброшен, как не позволяющий правильно расставить силы бригады. Партийные и комсомольские силы бригады должны быть распределены по всем звеньям, чтобы обеспечить в них массово-политическую работу.

Организованное звено должно быть небольшим. Для зерновых культур — из 8 человек, а по овощам и картофелю — из 10 с тем, чтобы звеневой, работающий без отрыва от производства, смог обеспечить руководство звеном и осуществить контроль за ходом и качеством работы каждого колхозника.

Чтобы не распылять земельные участки, для звеньев необходимо отводить земельные участки, расположенные недалеко друг от друга. Это создаст условия более производительно использовать все силы звена, а также создаст удобства звеневому правильно руководить работой каждого члена звена.

Наряду с правильной организацией звена и закреплением посевного участка большое дело имеет закрепление рабочего скота и сельскохозяйственного инвентаря в бригаде. Рабочий скот и сельхозинвентарь бригадир полевой бригады за-

крепляет за колхозниками и сдает по акту. Эти колхозники включаются в состав звена. При таком порядке закрепления не будет обезличен рабочий скот и весь сельхозинвентарь.

Право звеневого в отношении использования лошадей должно быть включено в состав звена. При таком порядке закрепления не будет обезличен рабочий скот и весь сельхозинвентарь.

Звеневые и члены звена намечаются полевыми бригадами и утверждаются правлением колхоза. Руководитель звена подбирается из честных активных колхозников, способных на деле возглавить борьбу за высокий урожай. В его обязанности входит: организация и проведение подготовительных мероприятий к посевным работам, заготовка и вывозка удобрений на поля, распределение работы между членами звена и организация труда, оказание помощи бригадиру полевой бригады по учету труда в своем звене, осуществление контроля за качеством работы каждого колхозника и качеством тракторных работ на участке звена, проводить производственные совещания звена, вести борьбу за трудовую дисциплину и выполнение установленного распорядка рабочего дня в бригаде, организовывать социалистическое соревнование. Сам звеневой наряду с другими колхозниками выполняет работу, за руководство же звеном ему начисляется 2—3 процента от общего количества трудодней, выработанных всеми членами звена. За достижение высоких урожаев зерновых культур, за каждый центнер с одного гектара сверх установленного по плану урожая начисляется звеневому от 3 до 6 трудодней. Задача каждого правления колхоза сохранить постоянные звенья в течение всего года.

Старший агроном района И. Манохин.

Хорошо подготовились к посевной

Колхоз имени Сталина хорошо подготовился к весеннему севу. Семена полностью засыпаны, проверены на всхожесть и проправлены.

За хорошую подготовку 13 апреля Бурлаковский сельсполком вручил колхозу переходящее красное знамя.

14 апреля колхоз приступил

к полевым работам. В первый день работали на пришивке влаги, заборонили 12 гектаров. Начало работ показывает хорошие результаты. Бороноволоки тт. Сарина А. и Санкина А. выполнили свое задание на 120 процентов. Звенья заключили между собой социалистические договоры.

В. Чернов.

Не помогают звеньям в работе

В колхозе «Красный Октябрь», Михайловского сельсовета, организовано ефремовское звено по инициативе тов. Петрова Н., участника Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Надо сказать, что т. Петров нуждается в большой помощи со стороны агронома. Он несколь-

ко раз обращался в дирекцию и к агрономам Трудоармейской МТС, чтобы оказали ему помощь в работе. Но дирекция МТС не обратила на это внимание. За весь зимний период не прочитано ни одной агротехнической лекции.

Н. Романов.

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Постановлением бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и облисполкома для передовиков сельского хозяйства на 1940 год учреждено 800 переходящих мандатов обкома ВКП(б) и облисполкома.

Для выполнения задач, поставленных обкомом нашей партии и облисполкомом о быстрейшем и высококачественном проведении весенне-посевной кампании, необходимо, чтобы все колхозы нашего района включились в социалистическое соревнование. Большую работу по реализации решения обкома ВКП(б) должны провести комсомольские организации колхозов. Ряд комсомольских организаций по-большевистски выполняют поставленные перед ними задачи о быстрейшем окончании весеннего сева. Дружно, организованно готовятся к посевной комсомольцы, как и все колхозники, колхоза «Переменник», которые, включившись в социалистическое соревнование, показывают образцы стахановской работы.

Однако в отдельных колхозах комсомольцы стоят совершенно в стороне от посевной кампании. Плохо поставлена работа комсомольских организаций в колхозах «Трудовая дружба», «Труд», Сергеевского сельсовета, «Красная пятилетка».

Всем комсомольским организациям колхозов необходимо сейчас же заняться вопросом социалистического соревнования как среди членов ВЛКСМ, так и среди колхозной несвоюзной молодежи. На комсомольских собраниях нужно обсудить план весенних работ, как будут обслуживать колхозы торгующие организации. Всех комсомольцев необходимо раскрепить по звеньям с тем, чтобы они повседневно вели агитационно-массовую работу среди колхозников.

С. Алейников.

Плохое качество работы

Получение высокого урожая зависит от качества обработки земли. Если поле всхажено глубоко с соблюдением всех агротехнических правил, то, безусловно, можно ожидать хорошего урожая.

Но первые дни работы на полях колхоза «Первое мая»

показали плохие результаты,

там пашут не глубже 8—10

сантиметров и нормы не вы-
полняют.

Звеньевый т. Бедарев

и член этого звена т. Тузов

пашут на глубину 6 сан-
тиметров.

Они это обясняют тем, что якобы невозможно глубже

пахать. Однако член этого же

звена т. Ляхов пашет на глубину

16 сантиметров.

Когда указали Бедареву, как звеневому, на

плохую работу, то он ответил:

«У нас плуги не отремонтиро-
ваны, поэтому плохо пашут».

Председателю колхоза т. Па-
роль следует повседневно осу-
ществлять контроль за качест-
вом работы и требовать выпол-
нения агротехнических меро-
приятий.

И. Ф.

Больше внимания озимым культурам

В своем постановлении ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 4 января 1939 года указали ряд мероприятий по расширению посевных площадей под озимые культуры и повышению их урожайности.

Наряду с этим нужно помнить, что наиболее ответственный период для озимых культур — весенний, так как озимые посевы часто подвергаются гибели весной.

В 1940 году весенний период для озимых культур на местах с малым снеговым покровом был не совсем благоприятным, — ранний сход снега, попеременное оттаивание и заморозки нарушили корневую систему, подвергли растения вымерзанию.

Для поддержания ослабленных растений необходимо внести в почву удобрения в виде подкормки. Особенно важно и очень полезно вносить удобрения ранней весной вслед за сходом снега.

Для первой подкормки можно вносить следующие удобрения: минеральные — азот 40—60 килограммов, фосфор 30—45 килограммов и калий 40—60 килограммов на гектар. Местные удобрения — навозная жижа вносится 5—8 тонн на гектар в разбавленном виде с водой — одна часть навозной жижи и 3 части воды, перегной 6—8 тонн на гектар, золы 4—5 центнеров. Птичий помет 4—5 центнеров на гектар лучше вносить в растворенном виде из расчета на одну часть помета 10—12 частей воды. Все удобрение необходимо внести еще во влажную, непросохшую почву. Повторную подкормку можно про-

изводить до превращения растений в трубку.

Также большое значение имеет боронование озимых посевов. Боронование улучшает поступление воздуха и водопроницаемость в уплотнившуюся за зиму почву, удаляет с озимых посевов грибницу, снеговую плесень и обмерзшие листья.

Боронование лучше производить тяжелыми боронами по-перек рядков в один след; борона должна ити плавно, не выдирая растения с корнем. К боронованию нужно приступить как только почва слегка подсохнет и не будет прилипать к зубьям.

При запоздании боронования почва быстро просыхает, обра-зует корку и тогда при бороновании корка отламывается целями плитками и повреждает растения, а подчас и совсем уничтожает их.

Боронование можно произво-дить на всех озимых посевах, кроме слабых. На слабых посе-вах боронование производить не обязательно, а лучше внести удобрения.

Необходимым приемом в уходе за озимыми является про-полка, к ней нужно приступить как можно раньше, а на более засоренных участках прополку повторять 2—3 раза.

Особенно большую роль в уходе за озимыми посевами, должна сыграть звеневая органи-зация труда. Каждое звено должно вести борьбу за получение урожая 100—130 и больше пудов зерна с каждого гектара.

Старший агроном Бурлаковской МТС Г. Щетинин.

Бурлаковская МТС

ПЛОХО ПОДГОТОВИЛАСЬ К СЕВУ

Первые дни работы тракторов Бурлаковской МТС показали плохую подготовку МТС к весенне-посевной кампании.

Директор т. Антонов и заместитель директора по политчасти т. Фурман не уделили достаточного внимания ремонту тракторов и прицепного инвентаря, вследствие чего ремонт произведен недоброкачественно, в особенности колесных тракторов.

В колхоз «Красная пятилетка» 10 апреля прибыло 8 тракторов, но из них 4 сразу же стали на ремонт. Тракторы колесный № 6 и «Универсал № 2» ремонтировались в совхозе, но и после ремонта представители МТС приняли без опробования.

Когда за этими тракторами приехали бригады МТС тт. Шек и Харьков, то они не могли их завести и до колхоза «Красная пятилетка» везли на буксире. На полосе колхоза пришлось разбирать эти тракторы и производить снова ремонт. У трактора № 6 не работало магнето, поршневая группа оказалась тоже неисправной. У трактора «Универсал № 2» не было одной тяги и не

был исправный карбюратор. В результате 4 трактора простояли с 10 по 15 апреля на повторном ремонте.

Кроме того, на 8 тракторов МТС дала всего 4 плуга, поэтому колхозу пришлось ездить по полям других колхозов и собирать плуги. Привезли из колхоза имени Чапаева плуг, но он оказался совсем неотремонтированным.

Такое же положение и в колхозе «1 мая». Туда прибыло три трактора, которые тоже простояли на повторном ремонте три дня, и только 14 апреля начали пахать два трактора «НАТИ».

Несмотря на то, что тракторы простоявали, дирекция МТС не соизволила до сих пор послать передвижную ремонтную мастерскую на помощь тракторным бригадам. Механики же МТС ни разу не приезжали в бригады и не проверили состояние тракторов. Такой безответственности, проявленной дирекцией Бурлаковской МТС, должен бытьложен конец.

П. Проткин.

О работе смешанной советско-финской комиссии по демаркации границы

Немедленно после подписания мирного договора с Финляндской республикой, в соответствии со второй статьей мирного договора, была образована центральная смешанная ССР и Финляндии пограничная комиссия.

Собравшаяся на днях в городе Выборге смешанная со-

ветско-финская пограничная комиссия, в обстановке полного взаимопонимания, уточнила советско-финляндскую государственную границу, составила подробное описание этой границы и установила порядок демаркации (определения на месте) ее.

(ТАСС).

События в Скандинавии

Внимание мировой общественности попрежнему приковано к событиям в Скандинавии. Эти события складываются с явной пользой для Германии. Германские войска, находящиеся в Норвегии, продолжают получать подкрепления. Все важные военные пункты, занятые еще в первый день, находятся прочно в германских руках. Быстрые действия Германии помешали высадке английских войск на норвежском побережье. В Бергене задержаны пять пароходов с английским оружием, тогда как войска, для которых предназначалось это оружие, не смогли высадиться.

Бои между германскими и англо-французскими военно-морскими и воздушными силами у западного побережья Норвегии и в других местах Северного моря принимают все более широкий характер.

11 апреля в палате общин выступил английский морской министр Черчилль. Его речь была посвящена событиям в Скандинавии. Упрекнув норвежское правительство в том, что оно «слишком строго относилось к соблюдению нейтралитета» и не договорилось с Англией заранее, Черчилль заявил, что союзники окажут Норвегии «максимальную помощь». По словам Черчилля, в последних морских боях в Северном море Англия потеряла 4 эсминца, английский же флот потопил 4 германских крейсера, несколько эсминцев и подводных лодок.

Однако не цифры германских потерь составляют суть выступления морского министра. Гораздо важнее и показательней его упрек по адресу норвежского правительства. Этот упрек—невольное признание того, что английские политики

сплоховали, упустили нужный момент и теперь попали в положение, какого они не предвидели и не ожидали. Военный обозреватель американской газеты «Нью-Йорк пост» Пратт пишет, что правительство Чемберлена снова совершило ошибку, предоставив Германии огромное, а возможно и решающее преимущество. Французские газеты, в свою очередь, разражены недальновидностью верховного командования союзников.

Англо-французские войска несомненно просчитались. Германия отнюдь не собирается нарушить нейтралитет скандинавских стран. Англия и Франция не только собирались, но и самым наглым образом нарушили его, произведя 8 апреля расстановку мин у побережья Норвегии. Действия союзников в Скандинавии были рассчитаны на то, чтобы зайти в тыл германским войскам и, следовательно, подорвать военные позиции в Германии. Однако Германия, не желая попасть в худшее положение, ответила быстрым и сильным ударом. Этим вынужденным ударом Германия серьезно улучшила свои военно-стратегические и хозяйственные позиции. Она приобрела удобные морские и воздушные базы, расположенные в непосредственной близости от Англии. Скандинавский лес, продовольствие и железная руда, которые раньше вывозились в Англию, теперь будут вывозиться только в Германию.

Таким образом, остается признать, что англо-французский военно-стратегический план организации нового фронта против Германии на северо-западе Европы позорно провалился.

(ТАСС).

Два правительства в Норвегии

Корреспонденты шведских газет, находящиеся на норвежской границе, рассказывают о происходящих боях, хотя они не знают, кто сражается—норвежцы или англичане. Газета «Афтонбладет» пишет, что сейчас трудно определить, продолжает сопротивление норвежская армия или нет. В стране существуют два правительства — Ньюгордсвольда и

Квислинга. Последний, используя захваченную немцами радиостанцию, обратился к армии и народу с призывом не оказывать сопротивления германским войскам. Однако другое правительство не хочет капитулировать перед Германией и отдало приказ об аресте Квислинга.

(ТАСС).

Акт о передаче Петсамо Финляндии

«В соответствии со статьей 7-й протокола к Мирному Договору между ССР и Финляндией от 12 марта 1940 года, специальные уполномоченные, выделенные Командованием Красной Армии, в лице: Сквицкого А. С.—полковника и Федорова М. М.—военного инженера 3-го ранга и специальные уполномоченные, выделенные Командованием финской армии, в лице: капитана А. Пеннаанен, полицейского исправника Куукканен и инженера Нордик, составили настоящий акт в том, что согласно статьи 6-й протокола к Мирному Договору между ССР и Финляндией от 12 марта 1940 года Петсамо и порт Линнанхамари, с сооружениями и оборудованием коммунального хозяйства и местной промышленностью, согласно прилагаемой описи, передаются в распоряжение специальных уполномоченных, выделенных Командованием финской армии.

Обе стороны, подписавшие настоящий акт, констатируют, что Командование Красной Армии восстановило в Петсамо телефонно-телеграфную станцию, две электростанции, электросеть, водопровод, паровое отопление ряда домов, а в порту Линнанхамари—причалы и что все эти предприятия переданы представителям финской армии в рабочем состоянии.

Настоящий акт составлен в двух оригиналах, на русском и финском языках каждый, в Петсамо в 12 час. 40 мин. 9 апреля 1940 года.

Уполномоченные Красной Армии — СКВИЦКИЙ, ФЕДОРОВ.
Уполномоченные финской армии — А. ПЕННААНЕН, ВАЛЬТЕР НОРДИК, КУУККАНЕН.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Берлинский корреспондент американской газеты «Нью-Йорк таймс» сообщил, что «большинство германских войск, которые оккупировали Нарвик, прибыло по железной дороге через Ленинград и Мурманск».

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение «Нью-Йорк таймс» совершенно не соответствует действительности и является провокационным вымыслом.

ЗАЯВЛЕНИЕ ДЖОЙСА

ЛОНДОН, 11 апреля. (ТАСС). На митинге в Норт-Баттерси антивоенный кандидат на дополнительных выборах в парламент Джойс заявил, что тот, кто «критиковал Советский Союз за предпринятые им в Финляндии действия, сейчас должен серьезно призадуматься. Действия страны социализма целиком оправданы». «Советский Союз», — заявил далее Джойс, — своей политикой добился того, что советский народ живет в мирных условиях, в то время как народ Англии испытывает удары войны».

14 лотерея Осоавиахима

Началась реализация билетов 14 лотереи Осоавиахима. Осоавиахимовские организации развернули в связи с этим большую массовую работу. На предприятиях, в колхозах и учреждениях проводятся беседы о лотереях Осоавиахима.

В 14 лотерее Осоавиахима будет разыграно 410.500 выигравших на 25 миллио-

нов 1 тысячу 325 рублей.

В числе больших выигравших—4 легковых автомобилей «ЗИС-101», 18 легковых автомобилей «М-1», 75 мотоциклов, 49 пианино, 59 путешествий по СССР, охотничьи ружья, фотоаппараты, велосипеды, телефоны, радиоприемники и т. д. (ТАСС).

Будем крепить оборону нашей страны

На шахте № 3 проходили сменные собрания, посвященные выпуску 14 лотереи Осоавиахима. Горняки, инженерно-технические работники и служащие единодушно решили приобрести лотерейных билетов каждому не менее чем на однодневный заработок.

Начальник 6 участка т. Сальников взял билетов на 90 рублей, начальник 3 участка т. Толстолыткин — на 80 рублей. Помощник начальника участка т. Рубин, забойщик т.

Сиринин, горный мастер т. Никулин, помощник начальника участка т. Пермяков и электрослесарь т. Бедарев приобрели билетов на 70 рублей каждый, горный мастер т. Боровик и откатчик т. Алексеенко — на 50 рублей.

На собраниях были приняты решения — развернуть работу по вовлечению в члены ОСО и наладить работу оборонных кружков.

А. Переялов.

* * *
ногого заработка. Тт. Карманова, Грехов и Котова купили билетов на сумму двухдневного заработка.

Всего коллективом рабочих и служащих райкома угольщиков и центрального клуба реализовано билетов на 383 рубля.

Бункус, Вагузов, Муморцев, Терещенко.

Ни одного колхозника

без билета 14 лотереи Осоавиахима

С большим подъемом проходила реализация билетов 14 лотереи Осоавиахима в колхозе им. Калинина. Все колхозники единодушно поддержали предложение счетовода колхоза т. Ковалкова — ни одного колхозника без билета 14 лотереи Осоавиахима. Сразу же после собрания колхозники приобрели билетов на 300 рублей. Член правления т. Иванов, конюх т. Васильев и учительница

Шангина приобрели билетов на 15 рублей каждый, 27 человек — по 10 рублей. 60-летняя колхозница Васильева купила билетов на 6 рублей. Всего среди колхозников реализовано билетов на 516 рублей.

Активное участие в реализации билетов принимали бригадир тракторного отряда т. Григорьев и секретарь первичной комсомольской организации т. Васильев.

И. Исаев.

ИЗВЕЩЕНИЯ

20 апреля, в 6 часов вечера, в помещении парткабинета отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б) созывается совещание всех редакторов стенных газет города.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад редактора стендгазеты шахты № 3 тов. Наумова
2. Задачи стенных газет в подготовке к 1 мая и дню печати (докл. т. Кочуков).

Горком ВКП(б).

* * *
16 апреля в клубе угольщиков состоится лекция о международном положении.

Начало в 7 часов вечера. Вход свободный.

Зам. ответственного редактора И. С. ТИШКИН.

Киселевской конторе связи требуются телеграфисты-мормицы.

Киселевской стройконторе «Востокжилстрой» требуются каменщики, землякопы, чернорабочие. Обращаться: улица Транспортная, № 1. СТРОЙКОНТОРА.

Требуется шофер Киселевскому хлебокомбинату. ДИРЕКЦИЯ.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

17—18 апреля будет демонстрироваться звуковой художественный фильм

ВОЗДУШНАЯ ПОЧТА

Начало сеансов в 6—8—10 часов вечера. Касса с 3 часов дня

Горнотехнической инспекции требуется секретарь. Обращаться в часы занятий — с 9 утра до 4 часов по адресу: трест «Кагановичуголь», второй этаж.